

抗洪抢险 书写军人情怀

图/文 杨敏华 罗亮红 欧东阳

“搭帮县人武部官兵帮我捡回了这条命!”7月2日上午,家住新邵县城阳光嘉园小区的91岁陈老先生来不及转移,被洪水围困。该县人武部立即组织官兵和民兵预备役人员,驾驶冲锋舟将老人安全转移。

7月1日晚至7月2日,一场罕见的特大洪峰,从资江上游奔泻而下,严重威胁新邵县城沿江两岸人民的生命财产安全。洪峰水位高达213.10米,超出警戒水位4.10米!大半个县城被洪水浸泡,资江两岸险象环生。

灾情就是命令!在决战洪峰的紧要关头,新邵县人武部把人民群众生命财产安全摆在第一位,全体官兵和民兵预备役人员奋起抗洪,冲锋在前,转移被困群众,排除隐患,化解险情。

在抗击洪峰的昼夜里,刚刚履新的县人武部长罗臣身先士卒,全身心投入到抗洪抢险战斗中,竭力将受灾群众的损失降到最低。哪里有险情,他就出现在哪里;哪里最危险,哪里就有他挥汗如雨的身影,以实际行动,诠释了一名共产党员革命军人心系群众、勇敢顽强的情怀。

副部长夏世界奋勇当先顽强拼搏,既当指挥员又当战斗员。从6月



官兵将受困群众安全转移。

30日下午至7月3日凌晨,他连续奋战50多个小时,坚守抗击洪峰最前线,嗓子喊哑了,汗水湿透全身,身体透支严重,仍然坚持不下一线。

7月1日深夜,洪峰来袭,地处低洼地带的酿溪镇小河街还有百余名居民来不及转移,被困在被洪水侵蚀的房子里。情况紧急!“就是背,也要把人背出来,不能让洪水夺走群众的性命。”罗臣火速率应急连人员驾驶冲锋舟进入被洪水围困的居民区,将受困的群众全部安全转移。其中,背出老人和小孩20多人。

7月2日上午,新涟社区阳光嘉园小区有大量群众被洪水围困。罗

臣和夏世界立即组织民兵预备役人员和消防官兵,用冲锋舟和云梯,通过楼层间窗户及时转移群众80多人。7月2日下午,人武部负责人又指挥民兵预备役人员和消防官兵,将被洪水围困的新邵八中和职中家属楼里的30多名群众成功转移。

在这次抗击洪峰战斗中,新邵县人武部共安全转移受困群众600余人,抢救各类物资300余吨,为受灾群众挽回直接经济损失2100多万元。

目前,新邵县人武部全体官兵和预备役人员仍然奋战在抗洪救灾一线,全力投入灾后重建工作。



7月3日,洪水退后,市区邵水西路和邵水东路沿线被洪水入侵的商户纷纷开门打扫店内卫生,生产重建。

伍洁 摄

街道来人居民安心

伍洁 孙文雅 实习生 胡敏

本报讯 “今天要不是搭帮街道和社区干部帮我把家里废弃的家具全部清运出来,并冲洗干净地板,否则我晚上根本无法入住。”7月4日上午,双清区桥头街道迴栏街社区居民彭远龙对前来帮忙打扫卫生的街道干部感激地说。

迴栏街紧邻资江一桥旁,地势低洼。此次资江洪水倒灌,这里成了重灾区,洪水最深处达2米多高。7月3日14时,洪水退去后,桥头街道迅速安排20名干部来到迴栏街开展垃圾清运和卫生保洁工作。因这里的住户很多是老弱病残,居民家中大件家具都需要街道和社区干部挨门逐户地搬抬出来。

考虑到洪水会引发电力不安全,从7月1日下午开始,迴栏街沿线就断了电。考虑到沿线居民没有电做饭和照明,7月3日下午,桥头街道安排社区干部给这里100多户居民,送去矿泉水、方便面和蜡烛,临时解决居民生活难题。

据了解,从7月3日下午起,桥头街道安排65名干部分配到中河街、迴栏街、洛阳洞三个受灾严重的社区,帮助受灾群众恢复生产生活,直到群众恢复正常生活才能撤离。

工商助力居民脱险

记者 陈星 通讯员 周洋

本报讯 “幸好你们来得及时,昨晚就听说洪水会来,家里没有劳动力,我家的这些东西不知该怎么搬了,还好有北塔工商分局的干部们帮忙,才顺利将东西都撤离了。”7月2日早上,北塔区状元洲街道观音庵社区的刘女士说。

7月1日下午6时45分,北塔工商分局接到通知,洪峰将通过邵阳,警戒水位将达到217.2米,市区两级要求沿河地势低洼地区群众进行转移。该局立即启动防洪抢险应急预案,迅速召集尚在家中的32名干部职工到达状元洲办事处。

当晚8时,洪水已经蔓延到居民门前的台阶。该局工作人员以“保护群众生命财产安全”为最高原则,一方面安抚居民情绪,提醒玩闹中的小孩注意安全,另一方面争分夺秒,挨家挨户劝导和帮助居民紧急转移财产。

经过两个多小时的努力,截至22时整,灾区居民财产得到了有效转移,没有人员伤亡,而此时洪水已涨到了齐腰的高度。

民警水中救助孩童

记者 陈星

本报讯 7月2日10时许,7岁的洋洋(化名)被市公安局民警安全送到家中。其父亲刘先生一直对民警说着感谢的话。

洋洋家住市六中附近,当日上午从外面玩耍回来想回家,走到六中门口时,发现前面的路涨水了。洋洋试图扶着人行道淌水走,走到路中间时,有点站不稳,摔倒水里,爬不起来。这时,正在值班的民警看到他在水里呼救,立即冲上去,将他救了起来。



6月29日,强降雨袭击邵阳县。为防止洪水泛滥,该县防汛指挥部准备为渣滩水库泄洪,水库附近的光缆线路随时都有被冲的危险。联通邵阳县分公司总经理罗跃文带领该公司员工全力抢险。图为抢险现场。

汪莉娜 摄

有一种温暖叫泰康

泰康人寿湖南分公司紧急应对湖南特大汛情

王志平

前段时间,湖南境内湘江、资水、沅水及洞庭湖区多处站点水位超过警戒线,湘江长沙段超历史水位,局部地区受灾严重。泰康人寿湖南分公司紧急部署,成立总经理尹建新为组长的大灾应急小组,分管运营的副总经理张旭丽具体协调,启动大灾应急预案,积极投入防汛抢险,当地机构全员24小时手机开通随时待命,开展大灾救援和客户服务工作。汛情紧急,人民群众的人身安全高于一切,泰康人寿湖南分公司在风雨中开通绿色理赔通道,让客户感受到温暖如亲人的泰康保险服务品牌。

截至7月3日上午10时,该公

司排查暂未发现出险客户,于是继续紧密关注汛情,随时做好应急工作。洪灾期间,该公司开启八项理赔应急举措,与湖南人民共筑抗洪“保险大堤”,具体如下:

- 启动理赔应急处理机制**
及时启动理赔应急处理机制,成立理赔应急处理小组,开启理赔绿色通道。
- 主动排查客户出险信息**
开展理赔主动服务工作,多渠道获取事件死伤人员名单,排查客户出险信息。
- 无保单理赔服务**
客户申请理赔无需提供保单,可直接申请理赔。
- 简化管理手续**

对于因此次暴雨灾害导致身故,经相关部门确认死亡名单正式公布的客户,可按照死亡名单先行给付申请身故理赔;如仍难以提供的,由公司调查人员上门核实落实的,可免于提供相关单证。

取消定点医院限制
对于因此次暴雨灾害出险需紧急救治的客户,公司取消定点医院就诊限制。

取消自费药品限制
客户因此次暴雨灾害直接导致的意外伤害事故而发生门诊和住院治疗,取消自费药品的赔付限制。

提供上门理赔服务
对于因此次暴雨灾害的理赔客户,公司可以提供上门收取理赔资料、上门送赔款服务

理赔服务热线畅通无阻
客户如出险,随时拨打7×24小时理赔服务热线95522或联系业务员或泰康人寿湖南分公司各级机构理赔电话。